# "3岁女孩被喂到70斤做吃播"账号被封

# 律师: 若父母强迫喂养或涉虐待



近日,"小网红"女孩佩琪引起社会关注,其父母在视频网站为人。 有的视频中称,仅3岁的佩琪体重达70斤。有例 板质疑,佩琪父母为网 大质疑,佩琪父母为两 流量、博眼球,不顾孩子的健康,让孩子当"吃播",将孩子喂成肥胖小孩。

## 相关账号和视频被"封禁处理"

据@看看新闻KNEWS 8月24日报道,"小网红" 佩琪因吃东西有食欲,引 起关注。不少网友评论称 "看佩琪吃东西很有食 欲",一些家长也表示很羡 慕佩琪吃东西。一年前, 佩琪只是有些肥嘟嘟。但 年后,2020年5月,三 岁的佩琪体重达50斤;2 个月后,佩琪再次增重20 斤。与此同时,网上发布 佩琪的视频带有"食量惊 人""几秒吃完"等标签,饮 食多为汉堡、炸鸡、可乐、 泡面等高热量食品。这引 起了网友的担忧。

媒体转发的视频截图 及视频显示,佩琪任意往 嘴中送例如汉堡、炸鸡等 高热量食物,佩琪的双腿 疑似变形、走路摇摇晃晃。 佩琪的体重状况持续引发关注。有网友质疑佩琪父母不顾孩子身体健康;有网友认为佩琪父母在利用孩子赚钱,并向视频平台举报。

澎湃新闻发现,关于 佩琪的视频账号在西瓜 视频平台已查询不到,且 搜索不到佩琪相关视频。

据红星新闻8月24日报道,西瓜视频回应称,由于投诉密度大,已经对相关账号和视频做出了"封禁处理"。

报道称,此前梳理发现,佩琪的视频主要发布在西瓜视频平台。佩琪的第一条视频发布于2018年10月19日,体型较为匀称;到2019年8月时,其体重已经达到了

50斤,身体明显变胖。一个月前的视频中,标题含"超重"、"能吃"等词语:"70斤三岁小胖妞爸爸带他吃饭,狂饮一瓶饮料半只鸡一碗粉好厉害"。

报道还称,不少网友 关注到了视频中中佩琪的 变化,还曾向其父母是 应做检测、注意好对相 。这做者测、注意好对 建议视若无睹,继续时 建议视若无睹,继续 ,但佩琪的爸妈对让 。即便佩琪曾在了别是 中央求"别弄了别却还是 中央求"别弄父母却把 是一边嘴上答应,一边把 则吃空的盘子加满。

不过,佩琪的父母尚 未对网上质疑发声。

## 专家:儿童肥胖易引起性早熟、骨龄提前等

孩童体重超标会带来哪些健康风险?父母没有克制、不健康的喂养方式如何纠正?8月24日,记者采访了儿科专家和律师。

江西省儿童医院内 分泌遗传代谢科主任杨 利介绍,相比于成年人肥 胖,儿童肥胖对于身体的 危害更大。儿童肥胖不 仅会导致脂肪细胞肥大, 还会使脂肪细胞增多,增 加了减肥难度。

杨利称,儿童肥胖易引起高血脂、高血压、糖尿病、呼吸功能受损等并发症,女童肥胖易引起性早熟、骨龄提前。如果不去干预,三分之一的肥胖儿童到青春期仍会处于肥胖状态,存在动脉硬化、冠心病、不孕等潜在威胁。

目前尚不清楚佩琪 肥胖是否有其他原因。

针对视频中佩琪两个月增重20斤的情况,杨利表示,可能是进食过量导致的。此时,家长应保持警觉,人院排查孩子是否为病理性肥胖。

杨利建议,家长要帮助孩子培养健康的生活方式,平时应饮食清淡,加强运动。尽量不食用饮料、鸡鸭皮、肥肉等高热量食品。若发现孩子肥胖,需前往正规医院就诊。

### 律师: 喂养方式不负责任甚至强迫喂养,情节严重或涉嫌虐待

陕西恒达律师事务 所高级合伙人、律师赵良 善说,在正常情况下,家 长为了督促孩子吃饭,所 作出的逼迫合理进食食 康食品的行为并不追迫改 违法。如果家长逼迫转 子进食不健康、不卫生的 垃圾食品,且导致孩子健 康处于严重受损状态,出 发点并非是为了孩子健 康,是一种病态的喂养方式。

赵良善指出,如果孩子家长为谋取自身经济 利益,为了拍视频,不顾 孩子的健康,放任孩子 吃汉堡、炸鸡、可乐、泡 面等高热量食品,导致 孩子肥胖,该家长的行 为欠妥,应视为一种责任的行为。这是 负责任,可视为未在会 监护责任,建议所在会 及派出所介人对孩子家 长予以教育等。

他还称,如孩子被查 出体重严重超标且影响 健康,家长仍然强迫进食 以博取网络关注,若情节 严重,则涉嫌虐待被监 护、被看护人罪,可处3年以下有期徒刑或者拘役。但是,如果视频中佩琪的肥胖系病理性的肥胖,与其监护人强迫进食无关,那么,监护人不需要承担法律责任。

赵良善建议,未成年 人是我国法律保护的重 点对象,家长切勿将孩子 作为达到某种目的之工 具,以免最终玩火自焚, 应当妥善使用自身监护 权,一切以孩子自身健康 和良性成长为出发点。

(澎湃新闻)

# 高空抛物造成的损害 该由谁来担责?

#### ●现状

近年来,高空抛物坠物事件越来越多,导致多名无辜群众罹祸,被称为"悬在城市上空的痛"。个别高空抛坠物事件面临找人难、取证难的难题,若直接责任人难寻,不少群众往往陷于对劣行严厉谴责又对"共同补偿"不理解的尴尬当中。

#### ●案例

2020年8月17日,在北京市朝阳区某小区,25岁的李某因发泄情绪,从位于16楼的家中向窗外扔杂物,造成一名过路群众被碎片划伤。目前,李某因涉嫌以危险方法危害公共安全已被朝阳公安分局依法刑事拘留。几天前的8月12日,浙江杭州,一个从天而降的杯子,掉落到出生仅百天的婴儿身上。由于小区没有安装高空摄像头,民警、物业排查了200户无人承

认,肇事者至今没找到。

#### ●法条

禁止从建筑物中抛掷物品。从建筑物中抛掷物品。从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的,由侵权人依法承担侵权责任;经调查难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。可能加害的建筑物使用人补偿后,有权向侵权人追偿。

物业服务企业等建筑物管理人应当采取必要的安全保障措施防止前款规定情形的发生;未采取必要的安全保障措施的,应当依法承担未履行安全保障义务的侵权责任。

发生本条第一款规定的情形的,公安等机关应当依法及时调查,查清责任人。(第一千二百五十四条)

#### 专家说法

孙世乐(北京市延庆区人民法院民事审判一庭副庭长) 吴 丹(北京市延庆区人民法院民事审判一庭法官助理)

## 高空并非法外之地

近年来,高空抛掷物事件 频繁发生,引发社会各界极大 关注。面对高空抛物造成的 损害,究竟应该由谁来承担责 任?民法典第一千二百五十 四条对这一社会热点问题及 时进行了回应。

高空抛掷物致人损害,首 先应当由侵权人承担责任。 民法典明文规定"禁止从建筑 物中抛掷物品",高空抛掷物 不只是违反公共道德、公序良 俗的行为,更是法律禁止的违 法行为,一旦违反,需要承担 相应的法律责任。对于违反 这一法定义务而给他人造成 的损害,民法典规定由侵权人 承担责任,即由造成损害的直 接行为人承担责任,如果该直 接行为人是儿童、精神疾病患 者等无行为能力人或限制行 为能力人时,则应由该直接行 为人的监护人承担责任。

大程度解决找人难、取证难的问题,帮助受害人尽快锁定侵权人进而获得赔偿。

对于经调查难以确定具 体侵权人的 则由可能加害的 建筑物使用人承担补偿责 任。按照民法典的规定,只有 在经过公安等机关充分调查, 仍然无法查清责任主体,并且 建筑物使用人也不能证明自 己不是侵权人时,才由可能加 害的建筑物使用人共同承担 补偿责任:前述规定不仅可以 补偿受害者损失,同时也能督 促全体建筑物使用人高度注 意,自觉预防和杜绝该类损害 的发生。另外,对于已经承担 补偿责任的建筑物使用人,民 法典规定其有权向侵权人进 行追偿,这就为那些什么都没 做却已承担补偿责任的人保 留了救济权利,也警示实际侵 权人莫要心存侥幸。

另外,民法典明确规定物业服务企业对高空抛掷物问题具有安全保障的义务和责任,这就倒逼物业公司加强管理,完善保障措施,积极采取诸如定期宣传、张贴标语、安装监控、常态巡防、布置防空、等措施,尽可能地避免高空地掷物对途经人员的损害,避免企业在日常管理中疏于安全防范,出事之后却推卸扯皮。

(光明日报)